



# 幽谷伴行 耶穌善牧 馮允文神父

★ 臺中榮總天主教病患關懷組志工 鄒海月

我餓了，你們給了我吃的；我渴了，你們給了我喝的；我作客，你們收留了我；我赤身露體，你們給了我穿的；我患病，你們看顧了我；我在監裏，你們來探望了我；凡你們對我這些最小兄弟中的一個所做的，就是對我做的。（瑪 25:35-36）

感謝天主，這些年來有馮允文神父的陪伴在醫院中為病患服務。馮神父在民國 85 年開始帶領中榮的讀經團體及住院病人的探訪工作，民國 92 年中榮開辦安寧病房，為病患靈性關懷的服務設立了祈禱室，由王愈榮主教祝聖後啟用，馮神父成為中榮天主教病患關懷組志工的輔導神師，定時探訪病人、主持彌撒，在醫院 20 年的探訪服務，神父將基督的光帶至醫院的各個角落：急診室、加護病房、手術室、小兒科、精神科、安寧病房等，牧靈關懷病人無數，以基督的大愛，鼓勵病人渡過難關，重獲新生，也陪伴臨終者平安返回天鄉。



對於短期住院的患者，神父常常鼓勵他們要善用住院的時光，深切反省，體察天主的旨意，並多為需要的人祈禱，因為此時的祈禱是特別有價值及有功勞的。在探望為慢性病所苦的病患時，神父除了將他們的需要在帶領的祈禱中交託予天父外，也常以自身曾經歷大手術後劇痛的經驗鼓勵病人，用接納的方式來承受痛苦，「很好！很好！我喜歡！」，一位長期洗腎姊妹的分享，就是用神父的這句通關密語，十餘年來，甘心情願背自己的十字架與主同行。在服務的過程中看到病人接受病苦，被耶穌的愛充滿而得到的平安，也成為周遭眾人的祝福，為信仰作了最好的見證。



「和好聖事」、「傅油聖事」和「聖體聖事」在醫院牧靈關懷中是神父經常主持的禮儀，辦告解的教友把自己的罪過向神父告明，在痛悔和定改的氣氛中，得到天主的赦免。記得在探訪中曾遇到一位多年未進堂的教友，由兒子推著輪椅到祈禱室，彌撒前老先生主動要求辦和好聖事，參加彌撒數日後在醫院平安去世。記得一位年長者因為慢性病多次住院，每次陪同神父探訪及送聖體，她老人家總是堅持彎著身軀，虔敬的跪在病床上恭領聖體，最常聽到她說的話是”感謝天主”！看到老太太在耶穌聖體的陪伴下，背負著老、病、苦的十字架，逆來順受，從不抱怨，相信她是由上主親自陪伴著跨越彼岸，以感恩的心走完生命最後的旅程！在安寧病房中，病人面對生命的終結多有怨憤、恐懼與不安，神父配合病人的需要，以告解、聖體及傅油聖事堅固病者的信心，幫助他依靠天主懷抱永生的盼望；為病人祈禱，幫助他們請求天主的寬恕，體會神的仁慈及大愛；肯定病人生命的意義；去除他們內心的不安與恐懼，全心信賴耶穌；安排病人與家人道謝、道歉、道愛及道別；在愛的陪伴下，病人不再害怕平安返回天家。

每年的聖誕節神父總是不辭

辛勞，帶領大專同學們以吉他歌聲為病人報佳音，耶穌為受苦者帶來永生的希望，病人因著相信他們的苦難是有意義的，而獲得內心的平安！印象最深刻的一次是在精神科病房報佳音時，有一位病患立刻跪下向天祈禱，在平安夜的歌聲中，確實感受到天主已臨在這些純真的人們心中，他們享受到來自天上真正的平安！參與報佳音的同學在神父的帶領下也常有體會與感動！

馮神父待人接物幽默又慈祥，好像冬日的陽光，讓接近他的人總是得到鼓勵及安慰。即使在近幾年以 80 高齡的年紀，神父對所有病苦人的需要還總是儘量的配合，而當病人看到神父時總能得到莫大的安慰，但我深深體會及感動，此時在醫院長廊中神父是揹著愛的十字架蹣跚而行，他真是善牧，為愛他的羊群奉獻生命到最後一刻。

感謝神父教導及一路的陪伴，我們要努力學習您的芳表，以言以行活出基督的愛！求天主恩賜神父早登天鄉！期待與您天國再見！